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2) IBAN код картки; 
3) Призначення платежу; 
4) ПІБ отримувача; 
5) Податковий номер. 
Отже, можна зробити висновок, що під час карантинних умов в Україні було 

введено низку правок і доповнень, що дало змогу зареєстрованим працівникам бути 
впевненим у виплаті та нарахуванні заробітної плати під час пандемії, а як наслідок 
банально мати змогу купити продукти харчування. 
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Для інвесторів, що вкладають свої ресурси в будівельну промисловість, 

незавершене виробництво представляє проблеми, але більшого негативу воно несе для 
тих громадян, що вкладали свої збереження або запозичені кошти у майбутнє житло, яке 
не було добудоване в зазначений час. Недобудова можлива через різні обставини, серед 
яких і економічна криза в Україні, але найчастіше це недобросовісні забудовники, що 
мають на меті використовувати кошти не лише за назначеною ціллю.  

Питання оподаткування об’єктів незавершеного будівництва займалися 
дослідники, зокрема І.І. Бабіним, Р.О. Гаврилюк, В.М. Головачко, О.О. Дмитрик, Л.М. 
Касьяненко, М.П. Кучерявенком, М. Скаржинський, Г.Р. Мацюк, О.А. Музикою-
Стефанчук, О.П. Орлюк, Н.Ю.  



Секція 4. Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення діяльності  
суб’єктів на мікро- та макрорівнях 

 154 

Об’єкт незавершеного будівництва є предметом регулювання актів національного 
законодавста, що відносяться до різних галузей. Відповідно до Закону України «Про 
іпотеку» під об’єктом незавершеного будівництва розуміється «об’єкт будівництва, на 
який видано дозвіл на будівництво, понесені витрати на його спорудження та не 
прийнятий в експлуатацію відповідно до законодавства» [3]. 

На думку Г.Р. Мацюк, «незавершене будівництво як об’єкт нерухомості виникає з 
моменту набуття ним ознак нерухомого майна – у вигляді тісного зв’язку із землею і 
неможливості переміщення без непропорційної шкоди його призначенню – і перестає 
існувати як такий з моменту підписання документа про прийняття в експлуатацію» [5, с. 
15]. 

Законодавство передбачає, що до моменту формування об’єкт незавершеного 
будівництва являє собою сукупність матеріалів, і тому, унеможливлює його розглядання 
як об’єкту нерухомості. Звідси, можна відстежити думку, що сукупність матеріалів, хоча і 
має тісний зв’язок з земельною ділянкою, але не розглядається як майно. Тому. Таку 
«сукупність матеріалів» не можуть вважати рухомим чи нерухомим майном. Згідно 
Цивільного Кодексу України - до завершення будівництва особа вважається власником 
матеріалів, обладнання тощо, які були використані у процесі цього будівництва [7]. 

Спираючись на положення ЦКУ, можна заявити «існує недостатня кількість 
підстав на оформлення права власності на нерухомість у вигляді житлового приміщення, 
в якому не завершився процес будівництва майна, де воно розташоване, чи його не ввели 
в експлуатацію», відносно чого фахівці TAXLINK.UA стверджують: «договір уступки 
права вимоги на недобудоване житлове приміщення є не договором купівлі-продажу 
нерухомості, а за своєю сутністю є договором купівлі-продажу рухомого майна у вигляді 
матеріалів, обладнання тощо, що були використані у процесі цього будівництва, та 
підлягає оподаткуванню за ставкою 5%». 

З того часу як об’єкт було побудовано та введено в експлуатацію, він більше не 
являється незавершеним будівництвом, з чого випливає, що саме завершення 
будівництва, введення його в експлуатацію та придбання права власності на окремий 
об’єкт нерухомого майна дають змогу розглядати завершене будівництво як об’єкт 
оподаткування. Контролюючі органи часто ототожнюють реєстрацію права власності на 
об’єкт незавершеного виробництва з закінченим виробництвом та вимагають сплати 
податку на нерухоме майне. У такому разі є обов’язок розрахувати податок та подати 
декларацію до податкової служби й перерахувати податкове зобов’язання до бюджету. 
При цьому платник податку, що є юридичною особою повинен «подати декларацію 
впродовж 30 календарних днів з дня виникнення права власності на такий об’єкт, а 
податок сплачується починаючи з місяця, в якому виникло право власності на такий 
об’єкт, у разі переходу права власності на об’єкт оподаткування від попереднього 
власника майна до іншого впродовж календарного року податок обчислюється для 
попереднього власника за період з 1 січня цього року до початку того місяця, в якому він 
втратив право власності на зазначений об’єкт оподаткування, а для нового власника – 
починаючи з місяця, в якому виникло право власності» [6]. 

Зараз фіскальні органи прийшли до одного розуміння цієї ситуації і не 
розглядають незавершене будівництво, яке тільки зводиться та не є введеним в 
експлуатацію як об’єкт оподаткування, згідно листа ГУ ДФС у Київській області від 
09.03.2016р. №541/10/10-36-17-01 та листа ДФС України від 13.05.2017 № 11897/7/99-99-
12-02-03-17 «Про податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки». Отже, до 
завершеного будівництва власністю являються матеріали, обладнання, які 
використовувалися при створенні майна. За необхідності громадянин має право на 
складання договору щодо об’єкта незавершеного будівництва, право власності на який 
реєструється органом, що здійснює державну реєстрацію прав на нерухоме майно, на 
підставі документів, які підтверджують право власності або користування земельною 
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ділянкою для створення об’єкта нерухомого майна, дозволу на виконання будівельних 
робіт, а також документів, що містять опис об’єкту незавершеного будівництва [4, с. 69]. 

Виробничі будівлі та споруди виступають невід’ємним матеріально-речовим 
елементом матеріальних активів вітчизняної промисловості. Сучасний технологічний 
розвиток у світі істотно змінює співвідношення матеріальних та нематеріальних активів в 
активах підприємств, однак для України будівлі промисловості все ще істотно впливають 
на показники ефективного використання активів. На кількісний та якісний склад 
виробничих фондів підприємств впливає ціла сукупність факторів, зокрема спеціалізація 
підприємства, рівень розвитку галузі, до якої воно відноситься, природна зона, в якій 
воно розташоване, економічний стан самого підприємства, його корпоративна культура 
тощо. Окрім цього вплив спричиняє кошторисна вартість таких фондів, адже економічна 
ситуація в країні все ще залишається складною з позицій інвестування й кредитування, а 
відтак промисловість відчуває брак коштів для модернізації виробництва, у тому числі й в 
частині забезпечення нерухомістю. 

Водночас одним із факторів, що не береться переважно до уваги на початку 
будівництва, але набуває у майбутньому значної ролі, є виникнення податкового 
зобов’язання зі сплати податку на нерухоме майно з таких виробничих фондів чи 
можливості використання податкових пільг щодо звільнення від оподаткування відносно 
виду об’єкту нерухомості. В Україні одним із податків на майно виступає податок на 
нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки – це прямий податок, що сплачують 
юридичні та фізичні особи. Об’єктом оподаткування податком на нерухомість є об’єкт 
житлової та нежитлової нерухомості, в тому числі його частка, згідно пп.266.2.1. ст 266 
ПК України [6].  

Будівлі промисловості відносяться до нерухомого майна, є нежитловою 
нерухомістю, що може бути як спеціалізованою, так і неспеціалізованою. Однак для 
набуття зазначеного статусу будівлі нерухомості мають бути внесені до Державного 
реєстру речових прав на нерухоме майно. Реєстрація об’єкту нерухомості, зокрема й 
будівель промисловості, впливає на визначення податкового зобов’язанням для 
юридичної особи в частці оплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної 
ділянки. Адже згідно пп. 266.7.4 п. 266.7 ст. 266 ПК України «органи державної реєстрації 
прав на нерухоме майно щоквартально у 15-денний строк після закінчення податкового 
(звітного) кварталу подають контролюючим органам відомості, необхідні для розрахунку 
та справляння податку юридичними особами, за місцем розташування такого об’єкта 
нерухомого майна.  

Окрім цього, за придбаний (новостворений, нововведений) об’єкт нерухомості 
юридична особа протягом 30 календарних днів з дня виникнення права власності на такий 
об’єкт подає декларацію контролюючому органу за місцем знаходження цього об’єкта. 
При цьому податок потрібно сплачувати починаючи з місяця, в якому виникло право 
власності на об’єкт, тобто незалежно від дати виникнення права власності (наприклад, 
наприкінці місяця) податок сплачується з першого числа відповідного місяця. Податок 
сплачується до відповідного місцевого бюджету за місцем розташування об’єкта 
нерухомості. Якщо протягом календарного року змінюється власник нерухомого майна 
(відбувається його продаж), то попередній власник має подати уточнюючу декларацію до 
контролюючого органу, а податок сплачувати з початку року 264 (1 січня) до початку 
місяця, в якому припинилося його право власності на об’єкт нерухомості» [7]. 

При оподаткуванні будівель промисловості, які не являються нежитловою 
нерухомістю, то відповідно до пп. 14.1.1291 ст. 14 ПК України у нежитловій нерухомості 
виділяють: офісні будівлі (адміністративно-побутові будівлі, будівлі фінансового 
обслуговування, будівлі для конторських та адміністративних цілей), будівлі промислові 
та склади. При цьому будівлі промисловості, а саме цехи, виробничі корпуси, складські 
приміщення промислових підприємств, не являються об’єктами оподаткування , тому не 
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оподатковуються податком на нерухоме майно (пп. «є» пп. 266.2.2 ст. 266 ПК 
України)[6]. 

Отже, для юридичних осіб сплата податку на нерухоме майно, відмінне від 
земельної ділянки, відіграє істотну роль в порівнянні з фізичними особами, основою 
оподаткування для котрих являється житлова та нежитлова нерухомість як складова 
домашнього господарства. Тривала практика застосування положень податкового 
законодавства засвідчує наявність спірної позиції з боку фіскальних органів та об’єктів 
оподаткування в частині визначення промислових будівель та незавершеного в якості 
об’єкту оподаткування. 
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